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Εισαγωγικό Σημείωμα

Η Παιδεία υπήρξε πάντοτε πυλώνας του Ελληνισμού της 
Κωνσταντινούπολης – θεμέλιο ταυτότητας, φορέας αξιών και 
ζωντανή παρακαταθήκη πολιτισμού. Στα ιστορικά σχολεία 
της Πόλης, μέσα από το έργο των εμπνευσμένων δασκάλων, 
συνεχίζεται σιωπηλά αλλά σταθερά η μακραίωνη πορεία ενός 
πολιτισμού που δεν έσβησε ποτέ. 

Στην PeopleCert νιώθουμε βαθιά την ευθύνη να συμβάλλουμε 
στη διατήρηση αυτής της φλόγας. Η Παιδεία δεν είναι για 
εμάς μόνο επένδυση στο μέλλον αλλά και πράξη τιμής προς το 
παρελθόν. Μέσα από το Πρόγραμμα Υποτροφιών «Τιμώντας 
τους Κωνσταντινουπολίτες Δασκάλους μας» και το Βραβείο 
«Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος», στηρίζουμε 
πρόσωπα και θεσμούς που υπηρετούν με αφοσίωση την 
Ομογένεια. 

Με τη νέα μας πρωτοβουλία, το Πρόγραμμα Αναβάθμισης 
της Παιδείας στην Πόλη, διευρύνουμε το όραμά μας. 
Ενισχύουμε τα σχολεία της Κωνσταντινούπολης και της 
Ίμβρου, δίνοντας στα παιδιά της Ομογένειας πρόσβαση σε 
σύγχρονες γνώσεις και δεξιότητες, εφάμιλλες των καλύτερων 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Ελλάδος και της Τουρκίας, για να 
μπορέσουν να προχωρήσουν με αυτοπεποίθηση στον κόσμο, 
χωρίς ποτέ να ξεχνούν από πού ξεκίνησαν. 

Η Πόλη μάς εμπνέει. Η Παιδεία μάς καθοδηγεί. Και η 
Ρωμιοσύνη της Πόλης μάς ενώνει σε έναν κοινό σκοπό:  
να τιμούμε το παρελθόν με έργα που ανήκουν στο μέλλον.

Βύρων Νικολαΐδης 
Ιδρυτής και Πρόεδρος Ομίλου PeopleCert
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Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος

ΒΡΑΒΕ IΟ

Βραβείο «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος»
Υψίστη Τιμή στην Ομογένεια της Πόλης των Πόλεων

Το Βραβείο «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος», το οποίο έχει θεσπιστεί από την PeopleCert 

με την ευγενική άδεια και προσωπική ευλογία της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, αποτελεί έναν κορυφαίο θεσμό αναγνώρισης και τιμής στη Ρωμιοσύνη.  

Εμπνευσμένο από την προσωπικότητα του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, πνευματικού 

ηγέτη διεθνούς κύρους, φάρου της Ορθοδοξίας και συμβόλου παγκόσμιας ειρήνης, το Βραβείο τιμά 

προσωπικότητες που με το έργο τους διατηρούν και ενισχύουν τις διαχρονικές αξίες της πίστης, της 

προσφοράς και της πολιτιστικής συνέχειας στην Πόλη. 

Κάθε χρόνο, η διάκριση αυτή απονέμεται σε επιφανείς προσωπικότητες της Ομογένειας, που έχουν 

επηρεάσει ουσιαστικά την πνευματική, πολιτιστική και κοινωνική κληρονομιά της Κωνσταντινούπολης, 

συμβάλλοντας καθοριστικά στη διατήρηση της ιστορικής συνέχειας της Ρωμιοσύνης. 

Στα τρία χρόνια από την καθιέρωσή του, το Βραβείο «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος» έχει 

τιμήσει προσωπικότητες με διαρκή και ανιδιοτελή προσφορά στην Πόλη.

Κατά τον 1ο και 2ο Κύκλο βραβεύθηκαν οι: Δρ. Γεώργιος Στεφανόπουλος, Καθηγήτης Ηλεκτρονικής και 

Μηχανοτρονικής, και οι εκδότες των τριών Ομογενειακών εφημερίδων, Μιχαήλ Βασιλειάδης, Εκδότης 

εφημερίδας «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ», Ανδρέας Ρομπόπουλος, Εκδότης εφημερίδας «ΗΧΩ», Πέπη Τσουκάτου,
Εκδότρια εφημερίδας «ΠΟΛΙΤΗΣ»
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Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος

ΒΡΑΒΕ IΟ

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 

γεννήθηκε στους Αγίους Θεοδώρους Ίμβρου, την 29η

Φεβρουαρίου 1940. Παρακολούθησε τα εγκύκλια μαθήματα στο 

Δημοτικό Σχολείο του χωριού του, στο Ζωγράφειο Γυμνάσιο 

- Λύκειο της Κωνσταντινουπόλεως και στην Κεντρική Σχολή 

Ίμβρου. 

Στη συνέχεια φοίτησε στην Ιερά Θεολογική Σχολή Χάλκης, 

στο Ινστιτούτο Ανατολικών Σπουδών Ρώμης (Γρηγοριανό 

Πανεπιστήμιο), στο Οικουμενικό Ινστιτούτο του Bossey (Ελβετία) 

και στο Πανεπιστήμιο του Μονάχου. Μιλάει επτά γλώσσες.

Χειροτονήθηκε Διάκονος το 1961, Πρεσβύτερος το 1969 και 

Μητροπολίτης Φιλαδελφείας το 1973. Το 1990 προήχθη σε 

Μητροπολίτη Γέροντα Χαλκηδόνος και στις 22 Οκτωβρίου 1991 

εξελέγη παμψηφεί Οικουμενικός Πατριάρχης.

Η μέριμνα και ο προβληματισμός της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού 

Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου για το μέλλον της Ομογένειας 

είναι γνωστοί σε όλους.

Πολλάκις ο ίδιος έχει τονίσει τη σημασία της παιδείας, και δη της 

ελληνικής, για τη διατήρηση της ταυτότητας και τη διαιώνιση της 

ύπαρξης του στοιχείου της Ομογένειας στην Πόλη των Πόλεων, 

στη γενέτειρά του Ίμβρο και στην Τένεδο.  Από την ημέρα της 

εκλογής του αγωνίζεται για την επαναλειτουργία της Θεολογικής 

Σχολής της Χάλκης αλλά και των ομογενειακών σχολείων στην 

Ίμβρο, κάτι που επετεύχθη τα τελευταία χρόνια, μετά από άοκνες 

προσπάθειες του ίδιου και πολλών συντελεστών επί δεκαετίες. 

Μέσα σε λίγα χρόνια, το αποτέλεσμα δείχνει πως είναι δυνατή η 

επιστροφή των ομογενών στις εστίες τους υπό προϋποθέσεις.
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Το Πρόγραμμα Υποτροφιών της PeopleCert «Τιμώντας τους Κωνσταντινουπολίτες Δασκάλους μας» 

ξεκίνησε το 2023 με ένα όραμα: να ενισχύσει τις ρίζες της Ρωμιοσύνης της Πόλης, τιμώντας τη μνήμη των 

Δασκάλων που άφησαν το αποτύπωμά τους στην Ομογένεια με το έργο και την αφοσίωσή τους. 

Με την αρωγή της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών (ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.) και με γνώμονα τη 

συνέπεια και την πίστη στις αξίες της Ρωμιοσύνης, στηρίζουμε νέους επιστήμονες με καταγωγή από την 

Κωνσταντινούπολη, την Ίμβρο και την Τένεδο, προσφέροντάς τους τη δυνατότητα να συνεχίσουν τις 

μεταπτυχιακές ή διδακτορικές σπουδές τους σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Παράλληλα, κάθε κύκλος υποτροφιών είναι αφιερωμένος στη μνήμη τριών επιφανών Δασκάλων της 

διασποράς – ανθρώπων που με ήθος και ακαδημαϊκή αριστεία ενέπνευσαν γενιές Ρωμιών:

• Αλέξανδρος Αλεξανδρίδης, Καθηγητής Θετικών Επιστημών

• Δημήτριος Νικολαΐδης, Καθηγητής Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας

• Δημήτριος Φραγκόπουλος, Καθηγητής Ελληνικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

• Βασίλειος Κασαπίδης, Καθηγητής Χημείας

• Δημήτριος Παντελάρας, Καθηγητής Βιολογίας-Γεωλογίας

• Αρίστη Κιμιατζή, Καθηγήτρια Μαθηματικών

• Ευστάθιος Αρσενιάδης, Καθηγητής Ελληνικών

• Χαράλαμπος Χριστοφορίδης, Καθηγητής Θεολογίας

• Ισίδωρος Παπίνης, Καθηγητής Φυσικής-Μαθηματικών

Από την έναρξη του Προγράμματος έως σήμερα, οι αιτήσεις έχουν διπλασιαστεί, γεγονός που 

αποδεικνύει τη συνεχιζόμενη ανάγκη και επιθυμία της κοινότητας για μόρφωση και πρόοδο. Μέχρι 

σήμερα, έντεκα νέοι υπότροφοι έχουν λάβει ουσιαστική ενίσχυση για τις σπουδές τους, φέροντας 

μαζί τους όχι μόνο το ακαδημαϊκό τους μέλλον, αλλά και τις ελπίδες μιας κοινότητας που συνεχίζει να 

δημιουργεί, να μαθαίνει και να θυμάται. Σήμερα, στην τελετή απονομής του τρίτου κύκλου, βραβεύουμε  

έξι ακόμα νέους επιστήμονες που ξεχώρισαν. 

Οι υποτροφίες, ύψους έως €8.000 καθεμία, απονέμονται σε μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους 

διδάκτορες έως και δεύτερης γενιάς, με ρίζες στην Πόλη, την Ίμβρο ή την Τένεδο, ανεξαρτήτως τόπου 

σπουδών ή κατοικίας.

Πρόγραμμα Υποτροφιών PeopleCert
Τρεις Κύκλοι. Εννέα Τιμώμενοι Δάσκαλοι. Δεκαεπτά Νέοι Επιστήμονες.
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Η Επιτροπή Αξιολόγησης που είναι αρμόδια για τη χορήγηση των υποτροφιών αποτελείται από τα 

παρακάτω μέλη: 

• Γεώργιος Δουκίδης, Πρόεδρος Επιτροπής, Καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών

• Νικόλαος Ουζούνογλου, Ομότιμος Καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και Πρόεδρος 

της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.

• Ανδρέας Ρομπόπουλος, Δημοσιογράφος και Εκδότης της εφημερίδας «ΗΧΩ»

• Σεραφείμ Κωνσταντινίδης, Δημοσιογράφος

• Ελένη Νικολαΐδου, Γενική Διευθύντρια Εταιρικής Υπευθυνότητας PeopleCert.
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Βραβείο 2025

Tο Βραβείο «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος» 

για το 2025 απονέμεται στον Γιώργο Παπαλιάρη, εξέχουσα 

προσωπικότητα της Κωνσταντινουπολίτικης Ομογένειας και 

Πρόεδρο του Συνδέσμου Ρωμαίικων Κοινοτικών Ιδρυμάτων. 

Απόφοιτος της ιστορικής Μεγάλης του Γένους Σχολής και 

της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, πτυχιούχος Διοίκησης 

Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Ανατολού, ο Γ. Παπαλιάρης από 

το 1999 έως σήμερα έχει αφιερώσει το έργο και τη δράση του στην 

κοινοτική ζωή της Ομογένειας, υπηρετώντας από θέσεις ευθύνης 

σε σημαντικές ιστορικές κοινότητες της Πόλης. 

Από το 2008 είναι Πρόεδρος της Μεγαλωνύμου Κοινότητας 

Σταυροδρομίου στο Πέραν, ενώ διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο 

στην πρωτοβουλία του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την 

ανάδειξη και διατήρηση των μνημείων του ιστορικού Κοιμητηρίου 

του Σισλί, ενός υπαίθριου μουσείου νεοκλασικής γλυπτικής και 

τόπου ταφής μεγάλων προσωπικοτήτων του Ελληνισμού. 

Με την ακούραστη αφοσίωσή του, τη βαθιά αγάπη για την 

παράδοση και την αδιάλειπτη προσφορά του προς την Ομογένεια, 

ο Γ. Παπαλιάρης ενσαρκώνει ιδανικά το πνεύμα του Ειδικού 

Βραβείου «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος». 

Aπονέμεται στον 
Γιώργο Παπαλιάρη, 
Πρόεδρο του ΣΥ.Ρ.Κ.Ι.

Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος

ΒΡΑΒΕ IΟ
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Τιμώμενοι Δάσκαλοι 2025

Ευστάθιος Αρσενιάδης, Καθηγητής Ελληνικών
Ο Ευστάθιος Αρσενιάδης γεννήθηκε στις 26 Δεκεμβρίου 1941 στο Σκούταρι της 
Ανατολικής Ακτής και μεγάλωσε στη Χαλκηδόνα της Κωνσταντινούπολης. 
Αφού ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην Αστική Σχολή Χαλκηδόνος, συνέχισε στη 
Μεγάλη του Γένους Σχολή όπου αποφοίτησε από το Τμήμα Κλασσικών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Κωνσταντινούπολης. Η επαγγελματική του πορεία ξεκίνησε 
στη Μ.Γ.Σ., ενώ το 1972 διορίστηκε ως εκπαιδευτικός στο Ζωγράφειο Λύκειο. 
Κατά τη διάρκεια της τριακονταετούς καριέρας του ως Καθηγητής Ελληνικών, 
διακρίθηκε για την αφοσίωσή του και την αγάπη προς το πρόσωπό του τόσο από 
τους μαθητές όσο και από τους συναδέλφους του. Προτάθηκε για το μετάλλιο του 
«Μεγαλόσταυρου» της Ελληνικής Δημοκρατίας επί Προεδρίας του αείμνηστου 
Κωνσταντίνου Στεφανόπουλου και το 2006 χειροθετήθηκε από την Α.Θ.Π. τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο ως “Άρχων Υπομνηματογράφος” της 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας.  

Ο Χαράλαμπος Χριστοφορίδης γεννήθηκε το 1925 στο χωριό Αγρίδια της Ίμβρου. 
Λόγω των περιορισμών στη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας στην Ίμβρο, 
συνέχισε τις σπουδές του ως οικότροφος στην Εκκλησιαστική Σχολή της Αγίας 
Αναστασίας, στη Μονή της Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολύτριας στη Χαλκιδική. 
Αργότερα, φοίτησε στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, απ’ όπου αποφοίτησε το 1952, λαμβάνοντας το Πτυχίο Θεολογίας 
και Φιλολογίας. Από το 1955 έως το 1958, δίδαξε στην «Κεντρική Σχολή» της 
Ίμβρου, συμβάλλοντας στην αναγέννηση της Ελληνικής Παιδείας. Στη συνέχεια, 
δίδαξε στο Ελληνογαλλικό Κολλέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» και υπηρέτησε ως Επιμελητής στη 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης. Από το 1964 έως το 1991, δίδαξε στα Ομογενειακά 
Σχολεία της Κωνσταντινούπολης και υπηρέτησε ως Άρχων Διδάσκαλος του 
Ευαγγελίου στην Ιερά Μητρόπολη Ίμβρου και Τενέδου.  

Χαράλαμπος Χριστοφορίδης, Καθηγητής Θεολογίας

Ο Ισίδωρος Παπίνης γεννήθηκε το 1914 στο Κοντοσκάλι της Ιεράς Χερσονήσου. 
Αποφοίτησε από την Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή και συνέχισε 
τις σπουδές του στο Πολυτεχνείο και αργότερα στο Πανεπιστήμιο της 
Κωνσταντινούπολης, απ’ όπου αποφοίτησε από το Τμήμα Φυσικής και 
Μαθηματικών. Από τη δεκαετία του 1940 έως το 1979, δίδαξε Μαθηματικά 
και Φυσική στο Ζωγράφειο Λύκειο, ενώ παράλληλα είχε αξιόλογο έργο στον 
πειραματικό τομέα με τα πειράματα στην αίθουσα της Φυσικής. Στη δεκαετία 
του 1950 δίδαξε στο Ιωακείμειο, ενώ τη δεκαετία του 1970 στη Μ. Γ. Σ. Από νεαρή 
ηλικία, διδάχθηκε την τέχνη της ωρολογοποιίας από βαλκάνιους δασκάλους και 
την ανέπτυξε σε επαγγελματικό και επιστημονικό επίπεδο. Προσωπικότητα με 
πολλά ενδιαφέροντα, ασχολείτο επίσης με τη φωτογραφία, τη στερεοσκοπική 
φωτογραφία (3D), και την εμφάνιση φωτογραφιών σε σκοτεινούς θαλάμους. 
Επίσης, ασχολούνταν με τη συντήρηση και επισκευή μηχανικών, ηλεκτρικών και 
ηλεκτρονικών συσκευών. Πίστευε ότι «η θεωρία παίρνει ζωή όταν γίνεται πράξη». 

Ισίδωρος Παπίνης, Καθηγητής Φυσικής - Μαθηματικών

3ος Κύκλος

2024-2025
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Προκριθέντες 3ου Κύκλου

Παναγιώτης Μουμτσάκης
Υποψήφιος Διδάκτωρ, Τμήμα Πολιτικών Επιστημών και Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο της 
Οξφόρδης 
Είναι απόφοιτος του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, της Σχολής Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, στο οποίο εισήχθη 
τρίτος σε σειρά επιτυχίας κατόπιν Πανελλήνιων εξετάσεων. Συνέχισε τις σπουδές του στη Γαλλία, όπου ολοκλήρωσε 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα στη Δημόσια Διοίκηση στο Sciences Po (Ινστιτούτο Πολιτικών Επιστημών Παρισίου), ως 
υπότροφος του Ιδρύματος Ιωάννη Λάτση, αποφοιτώντας με τιμητική διάκριση «cum laude». Εργάστηκε ως σύμβουλος 
Δημόσιας Πολιτικής και Διοίκησης στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, και ειδικότερα στη Γενική Γραμματεία 
Βιομηχανίας, συνεισφέροντας στον σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών ανάπτυξης. Σήμερα, αποτελεί τον 
δεύτερο Έλληνα τα τελευταία είκοσι χρόνια που έγινε δεκτός στο Department of Politics and International Relations του 
Πανεπιστημίου της Οξφόρδης.  

Αικατερίνη Νιφόρου
Υποψήφια Διδάκτωρ, Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ
Αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών και στη συνέχεια ολοκλήρωσε με άριστα (9,59) το 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών στην «Επιδημιολογία – Μεθοδολογία έρευνας στις βιοϊατρικές επιστήμες, την 
κλινική πράξη και τη δημόσια υγεία» στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Συμμετέχει ενεργά ως επιστημονικός συνεργάτης 
σε ευρωπαϊκά προγράμματα και στον συντονισμό φροντιστηριακών ασκήσεων για τα μαθήματα «Επιδημιολογία 
– Μεθοδολογία Έρευνας» και «Προληπτική Ιατρική και Δημόσια Υγεία» για προπτυχιακούς φοιτητές της Ιατρικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ. Παράλληλα, συνεργάζεται με την Α’ Πανεπιστημιακή Κλινική Αφροδίσιων και Δερματικών Νόσων 
του Νοσοκομείου «Ανδρέας Συγγρός» και ειδικότερα με το Κέντρο Μελανώματος και Καρκίνου Δέρματος, στο πλαίσιο 
κλινικών μελετών και εφαρμογής ψηφιακών εργαλείων για την έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του δέρματος. 
Συμμετείχε, με υποτροφία, στο πρώτο εντατικό σεμινάριο «Κλινικής Επιδημιολογίας» που συνδιοργανώθηκε από τα 
Τμήματα Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Harvard και του Πανεπιστημίου Αθηνών. Πρόσφατα, έλαβε επίσημη 
πρόσκληση από τον Καθηγητή Δερματολογίας και Διευθυντή του Τμήματος του Νοσοκομείου της Μασαχουσέτης, 
Hensin Tsao, για ερευνητική συνεργασία με αντικείμενο τη μελέτη της επιδημιολογίας και της γενετικής του 
μελανώματος.  

Δανάη Παλάκα
Υποψήφια Διδάκτωρ, Τμήμα First Education, Center for Advanced Music Research, İTÜ MİAM
Ξεκίνησε τη μουσική της εκπαίδευση στην ηλικία των πέντε ετών με κλασικό πιάνο και αρμόνιο, και στη συνέχεια 
εξειδικεύτηκε στα κρουστά, αποκτώντας δίπλωμα από το πρόγραμμα Lab Music Education. Ολοκλήρωσε προπτυχιακές 
σπουδές στον τομέα των Logistics, με πτυχιακή εργασία που επικεντρώθηκε στη «Διερεύνηση της Εφοδιαστικής 
Αλυσίδας Μουσικών Οργάνων: Μελέτη περίπτωσης: Πιατίνια Προέλευσης Κωνσταντινούπολης». Είναι αριστούχος 
απόφοιτος του Πολυτεχνείου της Κωνσταντινούπολης (İTÜ), από όπου απέκτησε Master of Arts με ειδίκευση στα 
κρουστά και τη μουσική εκτέλεση, και σήμερα φοιτά στο διδακτορικό πρόγραμμα “First Education” του MIAM (Müzik 
İleri Araştırmalar Merkezi). Για τα έτη 2023 και 2024 ήταν υπότροφος του Ιδρύματος ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ, στηρίζοντας 
έτσι την ερευνητική και καλλιτεχνική της πορεία. Κατάγεται από τη Βλάγκα και την Πρίγκηπο και διαμένει στην 
Κωνσταντινούπολη, όπου συνεχίζει τη μουσική της δραστηριότητα με συνέπεια και αφοσίωση.
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Γιώργος Πετρόπουλος
Μεταπτυχιακός φοιτητής, Τμήμα Φιλοσοφίας, King’s College London (KCL)  
Η ακαδημαϊκή του πορεία συνδυάζει τη Φιλοσοφία με την Κοινωνική Ανθρωπολογία και το Δίκαιο. Κατά τη διάρκεια 
της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσής του φοίτησε στο Ζάππειο Παρθεναγωγείο στην Κωνσταντινούπολη και στη συνέχεια 
εισήχθη και σπούδασε στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ολοκλήρωσε με άριστα το Μεταπτυχιακό 
Πρόγραμμα Πολιτισμικής και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου, ενώ η μεταπτυχιακή του 
διατριβή, βαθμολογημένη με 10/10, έτυχε επιστημονικής αναγνώρισης με δημοσίευση στο περιοδικό “feministiqa”. 
Σήμερα, συνεχίζει τις φιλοσοφικές του αναζητήσεις στο King’s College London, με στόχο την εισαγωγή του στο 
διδακτορικό πρόγραμμα του ίδιου τμήματος, επιδιώκοντας να συμβάλει θεωρητικά και κριτικά σε σύγχρονους 
διαλόγους γύρω από τον πολιτισμό, τη γνώση και την ηθική.  

Ευρυδίκη Πίγγου
Υποψήφια Διδάκτωρ, Τμήμα Αναλυτικής Χημείας, Πολυτεχνείου Yildiz 
Είναι απόφοιτος του Ζωγραφείου Λυκείου, με Διάκριση και συνέχισε τις σπουδές της στο Πολυτεχνείο της 
Κωνσταντινούπολης (İTÜ), ένα από τα πλέον ιστορικά και καταξιωμένα ιδρύματα της Τουρκίας. Ολοκλήρωσε τις 
μεταπτυχιακές της σπουδές στο Πολυτεχνείο Yildiz (YTU), εμβαθύνοντας στον τεχνικό και επιστημονικό της τομέα. 
Παράλληλα με την επαγγελματική και ακαδημαϊκή της πορεία, διατηρεί έντονη κοινωνική παρουσία, συμμετέχοντας 
ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Ρωμαίικων Κοινοτικών Ιδρυμάτων (ΣΥ.Ρ.ΚΙ.), καθώς και της 
Μεγαλωνύμου Κοινότητας Σταυροδρομίου. Μέσα από τις θέσεις αυτές συμβάλλει ενεργά στην οργάνωση και ενίσχυση 
εθελοντικών δράσεων και στη διοίκηση κοινοτικών ιδρυμάτων, υπηρετώντας με συνέπεια τις αρχές της προσφοράς και 
της συλλογικής ευθύνης.  

Νάταλι-Νίκη Τσακίρογλου
Υποψήφια Διδάκτωρ, Ιατρική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 
Aποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και έχει επιλέξει να ακολουθήσει την ειδικότητα 
της Καρδιολογίας, με ιδιαίτερο ερευνητικό και κλινικό ενδιαφέρον στις συγγενείς καρδιοπάθειες. Η διδακτορική 
της διατριβή επικεντρώνεται στη μελέτη αθλητών με συγγενείς καρδιοπάθειες που δραστηριοποιούνται στον 
χώρο του πρωταθλητισμού, αναδεικνύοντας κρίσιμα ζητήματα πρόληψης και ασφάλειας στον αθλητισμό υψηλών 
απαιτήσεων. Την επαγγελματική της πορεία εγκαινίασε ως ιατρός υπηρεσίας υπαίθρου στο νησί της Λέσβου, 
προσφέροντας πρωτοβάθμια φροντίδα στον τοπικό πληθυσμό. Πρόσφατα τιμήθηκε από τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο με το Βραβείο Κοινωνικής Ιατρικής στη μνήμη του Μάρκου Πασά, σε αναγνώριση της αφοσίωσής της 
στην Ιατρική ως επιστήμη προσφοράς προς τον άνθρωπο και την κοινωνία. 

3ος Κύκλος

2024-2025
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Για το έτος 2023-2024 βραβεύθηκαν οι εκδότες των ομογενειακών εφημερίδων: 

› Ανδρέας Ρομπόπουλος, Εκδότης εφημερίδας «ΗΧΩ»
› Πέπη Τσουκάτου, Εκδότρια εφημερίδας «ΠΟΛΙΤΗΣ» και 
› Μιχαήλ Βασιλειάδης, Εκδότης εφημερίδας «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ».  Αντ’ αυτού το βραβείο παρέλαβε 

ο κ. Γιάννης Δεμιρτζόγλου, Διευθυντής Ζωγραφείου Λυκείου

Η βράβευση αυτή είναι αποτέλεσμα της πολυετούς και αδιάλειπτης προσφοράς τους στον ελληνισμό 
της Πόλης, καθώς ο ομογενειακός τύπος δεν αποτελεί απλώς το μέσο επικοινωνίας και καταγραφής της 
ιστορίας της κοινότητάς μας, αλλά πέρα από τον ελεγκτικό ρόλο της τέταρτης εξουσίας για την αποτροπή 
των κακώς κειμένων, είναι αναπόσπαστο εργαλείο για τη διατήρηση του πολιτισμού και της γλώσσας μας.

Βραβείο 2024

Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος

ΒΡΑΒΕ IΟ

Απονομή στους εκδότες των Ομογενειακών εφημερίδων
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Τιμώμενοι Δάσκαλοι 2024

Μοναχοπαίδι εύπορης οικογένειας, γεννήθηκε το 1931 στην Κωνσταντινούπολη. 
Μαθήτευσε στο Ζάππειο και αποφοίτησε από τη Μαθηματική Σχολή του 
Πανεπιστημίου της Κωνσταντινούπολης το 1953. Διδάξε Φυσική και Μαθηματικά 
στο Saint Benoît, και Μαθηματικά στο Ζάππειο και στη Μεγάλη του Γένους Σχολή. 
Το 1963 ανέλαβε τη διεύθυνση του Ζαππείου Παρθεναγωγείου, θέση την οποία 
διατήρησε μέχρι το θάνατό της. Υπήρξε εξαίρετη εκπαιδευτικός, σπουδαία 
αγωνίστρια και διπλωμάτης. Ψηλή, ευγενική, προσηνής και κοινωνικότατη, δεν 
έπαυσε ποτέ να φέρει τον τίτλο της μαθήτριας. Επιδόθηκε στην εκμάθηση Ιταλικών, 
Αγγλικών, Γερμανικών και Ισπανικών, παρακολούθησε μαθήματα ραπτικής και 
μαγειρικής, αλλά και εντατικά μαθήματα μοντέρνων Μαθηματικών. Από τον γάμο 
της με τον Στέλιο Κιμιατζή απέκτησε δύο κόρες, την Έρση και την Ιόλη.

Αρίστη Κιμιατζή, Καθηγήτρια Μαθηματικών

Γεννήθηκε στη συνοικία Χάσκιοϊ της Πόλης το 1919. Αποφοίτησε αριστούχος 
από το Ζωγράφειο, όπου και εργάστηκε για δύο χρόνια ως γραμματέας και 
δάσκαλος. Χάρη στις προτροπές της τότε εφορίας της σχολής, το 1940 έγινε ο 
πρώτος Ρωμιός που εισήχθη στο Τμήμα Φυσιογνωστικών της Φυσικομαθηματικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου της Κωνσταντινούπολης, απ’ όπου αποφοίτησε το 
1944. Αριστούχος, πασίγνωστος και μεταξύ άλλων αξέχαστος για το χιούμορ του 
στους μαθητές, συμφοιτητές και πανεπιστημιακούς δασκάλους του, άφησε εποχή. 
Δίδαξε σε όλα τα γυμνάσια και λύκεια της πόλης, συμπεριλαμβανομένης και της 
Ιεράς Θεολογικής Σχολής Χάλκης. Το 1964 διορίστηκε διευθυντής του Ιωακείμειου 
Παρθεναγωγείου. Το 1972 οι τουρκικές Αρχές τον έπαυσαν από Διευθυντή, αλλά 
συνέχισε να διδάσκει στο Ιωακείμειο και στο Ζωγράφειο. Με τον αιφνίδιο όσο και 
πρόωρο θάνατό του τον Μάιο του 1982, η Ομογένεια της Κωσταντινούπολης έχασε 
έναν από τους πιο αγαπητούς και εκλεκτούς εκπαιδευτικούς της.

Δημήτριος Παντελάρας, Καθηγητής Βιολογίας-Γεωλογίας

Γεννήθηκε το 1924 στην Κωνσταντινούπολη. Μαθήτευσε στο Δημοτικό του 
Κοντοσκαλίου και στο Γυμνάσιο και Λύκειο της Μεγάλης του Γενους Σχολής και 
φοίτησε στον Κλαδο Χημικών Μηχανικών της Σχολής Χημείας του Πανεπιστημίου 
της Κωνσταντινούπολης.  Το 1949 διορίστηκε καθηγητής στο Ζωγράφειο. 
Στη συνέχεια δίδαξε επίσης στην Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή και 
στην Ιερά Θεολογική Σχολή Χάλκης. Άριστος στη διδαχή του μαθήματος της 
Χημείας, ολίγον τι σκληρός στη βαθμολογία αλλά δίκαιος και πολύ δραστήριος, 
κάθε χρόνο, την τελευταία ημέρα του σχολείου, έλεγε στους τελειόφοιτους: «Δεν 
ήθελα να σας κάνω Χημικούς, αλλά να σας αποδείξω ότι για να πετύχουμε στη ζωή 
πρέπει να εργαστούμε σκληρά και να κουραστούμε μαζί». Ήταν Άρχων Μυρεψός 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου και για πολλά έτη επικεφαλής της έψησης του 
Αγίου Μύρου. Επίσης, διέθετε ιδιωτικό εργαστήριο αναλύσεων και εξυπηρετούσε 
πολλούς άπορους ομογενείς. 

Βασίλειος Κασαπίδης, Καθηγητής Χημείας

2ος Κύκλος

2023-2024
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Νικητές 2ου Κύκλου

Υποτροφία «Βασίλειος Κασαπίδης» 
Θεοδώρα Δελημπάσογλου-Αχτύπη
Μεταπτυχιακή φοιτήτρια, Τμήμα Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο του 
Liverpool 
Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Κωνσταντινούπολη. Σπούδασε στο Πανεπιστήμιο Μαρμαρά, 
όπου ειδικεύτηκε στη διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας και στη δημοσιογραφία. Επίσης, 
σπούδασε Ελληνική Φιλολογία στο πανεπιστήμιο της Κωνσταντινούπολης. Διδάσκει 
αγγλικά στα παιδιά της ελληνικής ομογένειας στην Τουρκία από το 2016. 
Ξεκίνησε την επαγγελματική της σταδιοδρομία στη Μεγάλη του Γένους Σχολή, της οποίας 
είναι απόφοιτη, όπου εργάστηκε για πέντε συνεχή χρόνια. Τώρα διδάσκει αγγλική γλώσσα 
και λογοτεχνία στο ελληνικό γυμνάσιο και λύκειο Ίμβρου. Εργάστηκε εθελοντικά στον 
σύλλογο ΕΠΣΙ (Εκπαιδευτικός & Μορφωτικός Σύλλογος Ίμβρου) για έναν χρόνο. Έγινε 
δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Ψυχολογίας στο Πανεπιστήμιο του Liverpool. 

 

Υποτροφία «Δημήτριος Παντελάρας» 
Ευφροσύνη Κορωναίου
Υποψήφια Διδάκτωρ, Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ 
Είναι απόφοιτη την Φαρμακευτικής Σχολής Αθηνών, έχει μεταπτυχιακό δίπλωμα στη 
Μοριακή Βιοϊατρική από την Ιατρική Αθηνών και τώρα είναι υποψήφια Διδάκτορας στην 
Ιατρική Σχολή στο τμήμα Παθολογικής Φυσιολογίας, με τα πειράματα να γίνονται στο 
Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών.  
Το αντικείμενο ενασχόλησής της είναι η νευροανοσολογία και πιο συγκεκριμένα 
η διατριβή της –υπό την επίβλεψη του Καθηγητή Αθανασίου Τζίουφα– αφορά την 
αποσαφήνιση του ρόλου της ιντερφερόνης λάμδα, μίας αντιικής πρωτεΐνης, στην 
ανάπτυξη και τη λειτουργία του εγκεφάλου. Έχει εκπροσωπήσει την Ελλάδα στην 
Παγκόσμια Ολυμπιάδα Βιολογίας και έκανε την πρακτική της στη Γαλλία με υποτροφία 
Marie Curie. Η μητέρα της έχει καταγωγή από την Κωνσταντινούπολη και η ίδια είναι 
μέλος του συλλόγου Ιμβρίων. 

Υποτροφία «Αρίστη Κιμιατζή» 
Σωτηρία-Ίρις Ντολαπτσή
Υποψήφια Διδάκτωρ, Νομική Σχολή, ΕΚΠΑ
Είναι απόφοιτη της Νομικής Σχολής και κάτοχος LL.Μ. στις Διεθνείς Σπουδές - Κατεύθυνση 
Ιδιωτικού Δικαίου, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Στη 
συνέχεια απέκτησε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα (LL.M.) στο γαλλικό εμπορικό δίκαιο από το 
Πανεπιστήμιο Sorbonne Paris Nord. Τώρα είναι υποψήφια διδάκτωρ στη Νομική Σχολή 
του ΕΚΠΑ, υπό την επίβλεψη του Καθηγητή Χαράλαμπου Παμπούκη, στη διεθνή εμπορική 
διαιτησία. Παράλληλα, είναι μέλος της δικηγορικής εταιρείας Καλαβρός που ειδικεύεται 
στη διεθνή εμπορική διαιτησία.  Για την έρευνά της προγραμματίζει να επισκεφθεί τη 
Ακαδημία της Χάγης. Οι γονείς της γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στην Κωνσταντινούπολη και 
η ίδια είναι μέλος του Συλλόγου Κωνσταντινουπολιτών και μαθαίνει την Τουρκική γλώσσα.
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Τιμητική Διάκριση 
Χρυσόστομος Βουτσάς
Μεταπτυχιακός φοιτητής, Τμήμα Χημείας, ΑΠΘ 
Είναι απόφοιτος του Τμήματος Χημείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
και φοιτητής στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών «Επιστήμη και Τεχνολογία 
Ηλεκτροχημικών Συστημάτων».  
Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στα συστήματα μετατροπής και 
αποθήκευσης ενέργειας, και συγκεκριμένα σε τεχνολογίες μπαταριών ιόντων λιθίου, που 
αποτέλεσαν και θέμα της πτυχιακής του εργασίας,  η οποία εκπονήθηκε υπό την επίβλεψη 
του Αν. Καθηγητή Δημήτριου Τσιπλακίδη, στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ). Υπήρξε μαθητής τόσο στο Ζάππειο όσο και στο Ζωγράφειο 
Λύκειο, ενώ παράλληλα παρακολουθεί τις εκδηλώσεις της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ. και της Ένωσης 
Κωνσταντινουπολιτών Θεσσαλονίκης. 

Τιμητική Διάκριση 
Αγγελική Δαμήλου
Υποψήφια Διδάκτωρ, Κέντρο Νευροεπιστημών, Πανεπιστήμιο της 
Ζυρίχης 
Είναι απόφοιτη του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, έχει MSc στο 
Clinical Neurodevelopment Sciences από το King’s College London και ολοκληρώνει το 
διδακτορικό της στο Πανεπιστήμιο της Ζυρίχης, ερευνώντας τις επιπτώσεις του θανάτου 
των κυττάρων Cajal-Retzius στην ανάπτυξη του νευρωνικού δικτύου του εγκεφάλου. 
Έχει λάβει διάφορα επιστημονικά βραβεία και δύο υποτροφίες για το διδακτορικό της. 
Έχει ήδη πέντε επιστημονικές δημοσιεύσεις. Ο στόχος της είναι να μελετήσει τον ρόλο των 
κυττάρων Cajal-Retzius στον αυτισμό και έχει γίνει δεκτή για μεταδιδακτορικές σπουδές 
στο Harvard University στην παιδιατρική κλινική της Βοστώνης, υπό τη καθοδήγηση του 
καθηγητή Mustafa Sahin. Η γιαγιά της κατάγεται από την Κωνσταντινούπολη.  

Τιμητική Διάκριση 
Δημήτρης Πρόκος
Υποψήφιος Διδάκτωρ, Φιλοσοφική Σχολή, ΕΚΠΑ 
Είναι απόφοιτος Κλασικής Φιλολογίας, κάτοχος μεταπτυχιακού στη Νεοελληνική 
Λογοτεχνία, τη Συγκριτική Φιλολογία και τη Λογοτεχνική Θεωρία και υποψήφιος 
Διδάκτωρ Νεοελληνικής Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Αντικείμενο της έρευνάς του αποτελεί η ποίηση και η μουσική (και οι μεταξύ 
τους σχέσεις) στο πλαίσιο της δημοτικής παράδοσης. Έχει τιμηθεί με υποτροφία 
του ιδρύματος Fulbright και τώρα είναι επισκέπτης ερευνητής για ένα εξάμηνο στο 
Πανεπιστήμιο του Harvard. Κατάγεται από τη Χάλκη Πριγκιποννήσων, όπου η μητέρα 
του γεννήθηκε και μεγάλωσε. Μετά την ολοκλήρωση της διατριβής του, σκοπεύει να 
ερευνήσει, μεταξύ άλλων, τον ρόλο της Ομογένειας της Κωνσταντινούπολης στην 
καλλιέργεια και τη διάδοση της νεοελληνικής προφορικής παράδοσης.
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Βραβείο 2023

Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος

ΒΡΑΒΕ IΟ

Ο Δρ. Γεώργιος Στεφανόπουλος, γεννημένος το 

1944 στην Κωνσταντινούπολη, είναι απόφοιτος 

του Ζωγραφείου με πανεπιστημιακές σπουδές 

στη Ροβέρτειο Σχολή στον τομέα Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών, με Μεταπτυχιακό στο MIT το 1969 και 

Διδακτορικό Δίπλωμα το 1972. 

Εξελέγη Καθηγητής Πανεπιστημίου το 1988. Από το 

1972 δίδασκε στο Πανεπιστήμιο του Βοσπόρου στο 

Τμήμα Ηλεκτρολόγων-Ηλεκτρονικών Μηχανικών και 

το 2005 έγινε ο πρώτος ομογενής Κοσμήτωρ και εν 

συνεχεία Αντιπρύτανης Τουρκικού Πανεπιστημίου, 

στο Ισίκ της Κωνσταντινούπολης. Στo Πανεπιστήμιο 

του Βοσπόρου ήταν συνιδρυτής της Μεταπτυχιακής 

Σχολής Βιοїατρικής Τεχνολογίας, 11 χρόνια βοηθός 

προέδρου και 12 χρόνια πρόεδρος. 

Το 1985 ίδρυσε το μεταπτυχιακό πρόγραμμα 

Συστημάτων και Αυτοματισμού (Μηχανοτρονική) 

και ήταν πρόεδρος μέχρι το 2005. Είναι γνωστός σε 

όλους για την πλούσια και ανιδιοτελή κοινωνική 

του δράση ως πρόεδρος της Κοινότητος Χαλκηδόνας 

την περίοδο 1991-2022. Σήμερα είναι Γενικός 

Γραμματέας της Συντονιστικής Επιτροπής του 

Βακουφίου της Κοινότητας.

Απονομή στον Δρ. Γεώργιο 
Στεφανόπουλο, Καθηγητή 
Ηλεκτρονικής και 
Μηχανοτρονικής, Πρόεδρο 
της Κοινότητος Χαλκηδόνας
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Τιμώμενοι Δάσκαλοι 2023

Ο εμβληματικός Λυκειάρχης του Ζωγραφείου Λυκείου, Δημήτριος Φραγκόπουλος, έχει δημοσιεύσει 
μελέτες και πραγματοποιήσει πολλές ομιλίες στην Πόλη, στην Αθήνα και το εξωτερικό για την 
ελληνική παιδεία στην Κωνσταντινούπολη. Τόνιζε πάντα την αδήριτη ανάγκη για διδασκαλία και 
εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. Υπηρέτησε το λειτούργημα του εκπαιδευτικού τις πέτρινες 
εποχές της ομογενειακής παιδείας, τονίζοντας συνεχώς την ανάγκη για ένα ρεαλιστικό παιδαγωγικό 
πρόγραμμα και για τον εκσυγχρονισμό της εκπαίδευσης. Ο Δημήτριος Φραγκόπουλος γεννήθηκε το 
1928 στην Πρίγκηπο. Τελείωσε το Δημοτικό στην Αστική Σχολή Πριγκήπου και τη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση στη Μεγάλη του Γένους Σχολή. Στη συνέχεια, σπούδασε με υποτροφία στη Φιλοσοφική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Αν και είχε την ευκαιρία να συνεχίσει με μεταπτυχιακές σπουδές 
στην Ελβετία, επέστρεψε το 1954 στην αγαπημένη του Πόλη και διορίστηκε καθηγητής στη Σχολή 
του. Τα Σεπτεμβριανά του 1955 τον βρήκαν στη Σχολή Εφέδρων Αξιωματικών στη Σμύρνη. Μετά τον 
στρατό, επέστρεψε στη Μεγάλη του Γένους Σχολή και επιπρόσθετα ανέλαβε να κάνει μαθήματα στη 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης και στο Ιωακείμειο Παρθεναγωγείο της Πόλης. Τον Σεπτέμβριο του 1958, 
διορίστηκε διευθυντής στο Ζωγράφειο Λύκειο, θέση από την οποία αφυπηρέτησε το 1993.

Δημήτριος Φραγκόπουλος, Καθηγητής Ελληνικής  Γλώσσας και Φιλολογίας

Διευτέλεσε καθηγητής Αγγλικών στα ομογενειακά σχολεία της Πόλης τις πέτρινες μέρες. Απόφοιτος του 
τμήματος Αγγλικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου της Πόλης, με μετεκπαίδευση στη φωνητική της 
αγγλικής γλώσσας στο Πανεπιστήμιο του Cambridge. Δίδαξε επί σειρά ετών στο Ζωγράφειο Λύκειο, το 
Κεντρικό και Ζάππειο Παρθεναγωγείο, και σε ιδιωτικά σχολεία, όπως τα Saint Benoît, Sainte Pulcherie, 
Maarif Koleji, Kabataş Erkek και İstanbul Erkek Lisesi. Παράλληλα, άσκησε τα καθήκοντα του Διευθυντή 
των Ορφανοτροφείων της Πριγκήπου από το 1964 έως το 1968, όταν σε μια περίοδο έντασης, οι 
τουρκικές Αρχές τον έπαυσαν από τα καθήκοντά του μαζί με άλλους ομογενείς εκπαιδευτικούς. Ήταν 
μεταξύ των ολίγων που ουδέποτε επαναδιορίστηκαν. Πολυσχιδής προσωπικότητα, ασχολήθηκε και με 
τη δημοσιογραφία. Εξέδωσε στα νεανικά του χρόνια την ομογενειακή εφημερίδα «Πατρίς» (1934-1938), 
ενώ επί πολλά έτη αρθρογραφούσε τακτικά στην «Απογευματινή» του Γρ. Γιαβερίδη και στην  «Ηχώ» 
του Χαρ. Ρομπόπουλου. Γέννημα θρέμμα της Χαλκηδόνας, υπήρξε ιδρυτικό στέλεχος του Μορφωτικού 
Συνδέσμου Μοδιού και ασχολήθηκε ευρέως με τα κοινά της Κοινότητας. Γεννημένος το 1910, απεβίωσε 
στο Παλαιό Φάληρο το 1997. Ήταν σύζυγος της Ζωής Νικολαΐδου, επίσης εκπαιδευτικού, και πατέρας 
των Βύρωνα και Μίλτωνα Νικολαΐδη.

Δημήτριος Νικολαΐδης, Καθηγητής Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας

Γεννήθηκε τον Δεκέμβριο του 1925 στο Μακροχώρι. Μετά την αποφοίτησή του από το Δημοτικό 
και το Ζωγράφειο Λύκειο, συνέχισε στο Πανεπιστήμιο Κωνσταντινούπολης στον Κλάδο Φυσικής-
Μαθηματικών, από όπου αποφοίτησε το 1949. Για ένα χρόνο φοίτησε στη Ροβέρτειο Σχολή του 
Βοσπόρου για την εκμάθηση της αγγλικής γλώσσας. Εγκατέλειψε τις μεταπτυχιακές σπουδές του, 
καθώς κλήθηκε να καλύψει κενά που δημιουργήθηκαν στο Ζωγράφειο και τη Μεγάλη του Γένους 
Σχολή με τον θάνατο του μαθηματικού Ν. Καλαμαρτζή. Διορίστηκε συγχρόνως στο Ζωγράφειο 
και τη Μεγάλη Σχολή και ανέλαβε μαθήματα της ειδικότητάς του, στις λυκειακές κυρίως τάξεις, 
το 1950. Ήταν μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου Αποφοίτων του Ζωγραφείου της 
Πόλης εξαρχής. Στον Σύλλογο των εν Ελλάδι Ζωγραφειωτών εντάχθηκε το 1992, με την άφιξή του 
στην Ελλαδα. Από το 2017, ήταν πλέον επίτιμος πρόεδρός του. Παράλληλα, είχε έντονη δράση και 
στο τμήμα πινγκ πονγκ του ΑΣΠ, όπου ήταν και έφορος των θρυλικών ομάδων που επί σειρά ετών 
σάρωναν στα πρωταθλήματα Τουρκίας της δεκαετίας του ‘70. 

Αλέξανδρος Αλεξανδρίδης, Καθηγητής Θετικών Επιστημών
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Υποτροφία «Αλέξανδρος Αλεξανδρίδης» 
Κώστας Καρανικόλας
Υποψήφιος Διδάκτωρ, Tμήμα Φυσικής του Πολυτεχνείου Yildiz 
Γεννήθηκε και ζει στην Κωνσταντινούπολη. Αποφοίτησε πρώτος από το Ζάππειο 
Λύκειο και πρώτος από το τμήμα Φυσικής του Πολυτεχνείου Yildiz. Ενώ φοιτούσε στο 
Μεταπτυχιακό τμήμα Φυσικής του ίδιου Πανεπιστημίου, ξεκίνησε να διδάσκει Φυσική και 
Μαθηματικά στην Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή. Ολοκλήρωσε το μεταπτυχιακό 
συγκεντρώνοντας 3,79 με άριστα το 4 και είναι πλέον διδακτορικός φοιτητής, 
συνεχίζοντας να διδάσκει στη Μεγάλη του Γένους Σχολή. 

Υποτροφία «Δημήτριος Νικολαΐδης» 
Ελένη Χατζηβασιλείου
Απόφοιτη Μεταπτυχιακού, Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ
Κατάγεται από την Ίμβρο και είναι ενεργό μέλος του Συλλόγου Ιμβρίων, καθώς και 
εκλεγμένο μέλος της Επιτροπής Νεολαίας Συλλόγου Ιμβρίων. Απόφοιτη της Σχολής 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ, συνέχισε και ολοκλήρωσε τις σπουδές της σε 
μεταπτυχιακό επίπεδο στο ΕΜΠ, στην Πολεοδομία και Χωροταξία, με μέσο όρο 10/10, εν 
αναμονή της βαθμολόγησης της διπλωματικής της. Αντικείμενο μελέτης της παραδοτέας 
ερευνητικής της εργασίας σε δύο μαθήματα αποτέλεσε η Κωνσταντινούπολη, ενώ σε τρία 
μαθήματα και στη διπλωματική, η Ίμβρος, ο τόπος καταγωγής της.  

Υποτροφία «Δημήτριος Φραγκόπουλος»
Λάζαρος Γιόφογλου
Υποψήφιος Διδάκτωρ, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ
Γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη το 1998 και είναι αριστούχος απόφοιτος της Ιατρικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ. Πραγματοποιεί τη διδακτορική του διατριβή στην Ιατρική Σχολή 
Αθηνών, ενόσω είναι σε αναμονή για την έναρξη της ειδικότητας Οφθαλμολογίας στη 
Β’ Πανεπιστημιακή Οφθαλμολογική Κλινική του ΠΓΝ «Αττικόν». Από το 3ο έτος των 
φοιτητικών του χρόνων συνεργάζεται με τη μονάδα Καρδιαγγειακής Πρόληψης και 
Έρευνας του εργαστηρίου Παθολογικής Φυσιολογίας του ΕΚΠΑ. Παράλληλα είναι μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου «Εθελοντές για την Κωνσταντινούπολη (ΕΘ.ΚΩ.)».

Νικητές 1ου Κύκλου
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Εύφημος Μνεία
Γεώργιος Χιονάς
Υποψήφιος Διδάκτωρ, Τομέας των Αλγορίθμων και Μηχανισμών για την 
Τεχνολογία Blockchain, Πανεπιστήμιο του Liverpool  
Απόφοιτος της σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών 
του ΕΜΠ. Ασχολήθηκε με την ανάπτυξη/προγραμματισμό μικρών project σε δίκτυα 
blockchain. Εκπονεί διδακτορικό στο Πανεπιστήμιο του Liverpool και έχει αναλάβει 
τα φροντιστηριακά εργαστήρια στο μάθημα Complexity of Algorithms που διδάσκεται 
στους προπτυχιακούς φοιτητές. Επιπλέον, σε συνεργασία με μία υποψήφια διδάκτορα, 
διοργανώνουν ομιλίες για την ερευνητική ομάδα Economics and Computation (ECCO) 
στην οποία ανήκουν.

Εύφημος Μνεία
Αναστάσιος Παπαδόπουλος
Μεταπτυχιακός φοιτητής, Τομέας Μαθηματικής Φυσικής 
στο Πανεπιστήμιο του Tϋbingen 
Αριστούχος απόφοιτος του τμήματος Φυσικών Επιστημών του ΕΚΠΑ 
και μεταπτυχιακός φοιτητής στο Πανεπιστήμιο του Tübingen της 
Γερμανίας. Έχει επιτύχει μέχρι σήμερα η βαθμολογία του να είναι 
στις 2 καλύτερες θέσεις.

1ος Κύκλος
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Πρόγραμμα Εκδήλωσης

17:00   Έναρξη  
   Συντονιστής Ανδρέας Ρομπόπουλος , Δημοσιογράφος και Εκδότης, Εφημερίδα  «ΗΧΩ»

17:05 - 17:50  Ομιλίες  
   
   Βύρων Νικολαΐδης 
   Ιδρυτής και Πρόεδρος Ομίλου PeopleCert

    Ρίκα Μπεκιάρη - Παντελάρα
   Διευθύντρια Ζαππείου Γυμνασίου - Λυκείου   
   
   Γιώργος Θεοδωρίδης 
   Ομιλία εις μνήμην Στάθη Αρσενιάδη

    Κωνσταντίνος Χριστοφορίδης
   Ομιλία εις μνήμην Χαράλαμπου Χριστοφορίδη

    Δέσποινα Φιλίππου-Παπίνη
   Ομιλία εις μνήμην Ισίδωρου Παπίνη
 
   Γεώργιος Δουκίδης
   Πρόεδρος Επιτροπής Αξιολόγησης του Προγράμματος Υποτροφιών
   Καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών

17:50 - 18:15  Απονομές Υποτροφιών 

   Υποτροφία «Στάθης Αρσενιάδης»
 
   Υποτροφία «Χαράλαμπος Χριστοφορίδης»
 
   Υποτροφία «Ισίδωρος Παπίνης»
 
   Τιμητικές Διακρίσεις

18:15 - 18:25  Ομιλία της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου

18:25 - 18:30  Απονομή Βραβείου «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος»

18:30   Λήξη
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Η PeopleCert είναι o παγκόσμιος ηγέτης στην πιστοποίηση επαγγελματικών και γλωσσικών δεξιοτήτων, με 

παρουσία σε 200+ χώρες. Από τις πιστοποιήσεις της έχουν ωφεληθεί εκατομμύρια επαγγελματίες, 50.000 

κορυφαίες εταιρείες (82% των Fortune 500) και 800 κυβερνητικοί οργανισμοί παγκοσμίως, μέσω ενός 

εκτενούς δικτύου συνεργατών και της βραβευμένης λύσης online proctoring. 

Τα προϊόντα της περιλαμβάνουν τα global best practice frameworks ITIL®, PRINCE2® και DEVOPS INSTITUTE®, 

και τις πιστοποιήσεις γλωσσομάθειας LANGUAGECERT®. Με έμφαση στην καινοτομία, την ασφάλεια και 

την εμπειρία του πελάτη, η PeopleCert ενδυναμώνει επαγγελματίες και οργανισμούς να κατακτήσουν τους 

στόχους και τις φιλοδοξίες τους, μέσω της κατάρτισης και της αναβάθμισης των δεξιοτήτων τους.

Λίγα λόγια για την PeopleCert




